

Швейцарский Дом в Сочи (продолжение) | La Maison Suisse à Sotchi

Auteur: Надежда Сикорская, [Москва](#) , 04.12.2013.



В Сочи швейцарцы рассчитывают на 8-е место в рейтинге
Вчера в посольстве Швейцарии в Москве состоялась презентация проекта «Дом Швейцарии приглашает». Это было первым из мероприятий, запланированных посольством и швейцарской правительственной организацией Presence Switzerland в связи с предстоящей Олимпиадой в Сочи.

Hier, le chef de Présence Suisse a présenté, à l'Ambassade de la Suisse à Moscou, le projet

"La Maison de la Suisse vous invite".

La Maison Suisse à Sotchi

Открыл пресс-конференцию [Пьер Хельг](#), посол Швейцарии в России. Его выступление было посвящено российско-швейцарским отношениям и 200-летию установления дипломатических отношений между Россией и Швейцарией, под знаком которого пройдет 2014 год.

А честь представить Швейцарский дом российской и иностранной прессе и вообще рассказать о том, как Конфедерация готовится к Сочи, была предоставлена главе агентства по международным связям швейцарского МИДа *Presence Switzerland* Никола Бидо, обладающему дипломатическим рангом посла. Остановимся на ключевых моментах этой презентации.

Господин Бидо



Таким будет Дом Швейцарии в Сочи изнутри (*Présence Suisse*) напомнил, что в состав швейцарской делегации войдет 300-350 человек, из которых 150 – атлеты. Окончательный отбор спортсменов произойдет 27 января на основе одного главного критерия: потенциал для попадания в топ-10 (топ-16 для биатлона и лыжных гонок). Почему-то швейцарцы рассчитывают в Сочи лишь на 8-е место в рейтинге стран по количеству медалей, хотя в Ванкувере в 2010 году заняли шестую строчку, получив 9 медалей.

Олимпийские игры – не только крупнейшее спортивное, но и дипломатическое событие. В этой связи Никола Бидо сообщил, что Дидье Буркхальтер, президент Швейцарской Конфедерации в 2014 году, [сегодня официально вступивший](#) в эту должность, сохранив пост министра иностранных дел, откроет Дом Швейцарии, примет участие в начале празднования 200-летнего юбилея двухсторонних отношений и встретится с некоторыми спортсменами. Ожидаются также визиты в Сочи министра спорта Ули Маурера (теперь уже бывшего президента) и министра здравоохранения Алена Берсе, который приедет поддержать спортсменов-паралимпийцев.

Что же касается самого Дома Швейцарии, официального центра швейцарского гостеприимства в Сочи, то мы уже [подробно рассказывали](#) о том, кто, из чего и зачем его строил. Правда, по имевшейся тогда информации, затея эта обошлась в 2 миллиона шв. франков, а на пресс-конференции прозвучала цифра 3 миллиона. Добавилось и еще несколько подробностей, которыми мы спешим с вами поделиться.

Выяс



Николя Бидо в Москве

нилось, например, что у Дома Швейцарии в Прибрежном кластере будет «спутник» в Горном кластере, где, по словам господина Бидо, будут находиться многие швейцарские спортсмены, журналисты и болельщики. Главные цели Дома, который в период с 7 по 23 февраля будут обслуживать 36 сотрудников, определены так: принимать и поддерживать швейцарских спортсменов; праздновать победы вместе с принимающей страной; показывать гостям Швейцарию во всем ее многообразии. Там же смогут встречаться и представители швейцарского и российского бизнеса, ведь экономическая составляющая Олимпиады тоже крайне важна. Из студии, оборудованной на третьем этаже, швейцарские радио и телевидение будут вести ежедневные репортажи с Олимпийских игр для тех поклонников спорта, которые не смогли приехать в Сочи и остались дома в Швейцарии.

«Для нас, в швейцарском МИДе, важно также показать и другой аспект современной Швейцарии, - научный, играющий важную роль в российско-швейцарских отношениях, - рассказал господин Бидо «Нашей Газете.ch». - Когда, 300 лет назад, Петр Первый задумал модернизировать Россию и основал Академию наук, он пригласил ученых из многих стран, включая Швейцарию. Причин для этого было две: во-первых, в то время во многих научных областях мы уже были продвинуты; во-вторых, сыграл свою роль нейтралитет Швейцарии, не создававшей для России геополитических проблем. Сотрудничеству наших стран в области науки будет посвящена, в период Олимпийских игр, обширная и оригинальная экспозиция, в сердце которой - проект Swiss Space System. Думаю, этот проект удивит многих россиян, не подозревающих, что маленькая Швейцария разрабатывает спутник - вместе с российскими партнерами». (Ну, нашим-то читателям об этом уже [хорошо известно](#). - НС.)

Вообще, вся подготовка швейцарцев к Олимпиаде в Сочи проходит под лозунгом «Удивить и застолбить» («Suprendre et confirmer»). И распространяется он даже на гастрономическую область, ведь, как справедливо заметил Николя Бидо, «завоевав медали и обсудив все дела, надо и поесть». В Доме Швейцарии компания Мозиман, известная своим швейцарским [«звездным» шеф-поваром](#) и легендарным клубом Mosimann`s в Лондоне, откроет ресторан, посетители которого получат возможность немного отдохнуть от напряженного ритма Олимпиады и попробовать известнейшие



Швейцарский ресторан на Роза Хуторе
швейцарские блюда: от сырного фондю до мюсли. А терраса отеля Рэдиссон «Роза Хутор» с 7 февраля по 16 марта превратится в швейцарский ресторан с классическим ассортиментом: фондю, макароны альпийских пастухов, раклет, швейцарские колбаски.

Для быстроты и удобства обслуживания к услугам посетителей Швейцарского Дома будут и бенто-боксы. Несмотря на японское происхождение (в стране Восходящего солнца этот термин обозначает однопорционно упакованную еду), содержание коробочек будет исключительно швейцарское, о чем свидетельствуют уже сами названия четырех предлагаемых меню: Эйгер, Менх, Юнгфрау и Алеч. Просто, вкусно,

узнаваемо.

Господин Бидо особо настаивал на открытости Швейцарского дома по сравнению с его иностранными собратьями. «В самом Олимпийском парке Домов будет мало – только канадцы, американцы, южнокорейцы (которые будут принимать следующие игры), и все – с крайне ограниченным доступом для публики. Все остальные наши друзья-конкуренты по лыжам, европейские страны, расположили свои Дома непосредственно в горах, вход в них будет закрыт. Так что может получиться, что Швейцарский Дом будет единственным, открытым для широкой публики. Почему мы это делаем? Потому что Швейцария, не входящая ни в Евросоюз, ни в Большую двадцатку, может производить впечатление закрытой, эгоистичной, стремящейся к самоизоляции страны. Нам очень важно развеять подобное представление».

Так что, дорогие читатели, если окажетесь во время Олимпиады в Сочи, заходите в Дом Швейцарии, а потом поделитесь впечатлениями.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Мобильный Дом Швейцарии откроется в Сочи в 2014 году](#)

[Олимпийский маршрут: Лозанна-Сочи](#)

[Повар Её Величества](#)

[Пьер Хельг: "Я намерен активно работать в регионах России"](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/shveycarskiy-dom-v-sochi-prodolzhenie>